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Till riksdagen
Svar på fråga 2014/15:45 av Finn Bengtsson (M) Hantering av Migrationsverkets prognos för 2015

Finn Bengtsson har frågat mig vilka åtgärder jag avser att vidta för att garantera att det förväntade svenska asylmottagandet fortsatt kommer att fungera på ett ansvarsfullt sätt.

Sverige har en human asylpolitik och är en fristad för den som flyr undan förföljelse och förtryck. Till följd av den svåra situationen i Syrien och Irak är antalet asylsökande i Sverige för närvarande mycket högt. Antalet asylsökande ligger på historiskt höga nivåer vilket utgör en utmaning för asylsystemet. Sedan i midsomras och fram till och med september har drygt två tusen personer i veckan sökt asyl i Sverige. 

Allt fler asylsökande väljer boenden anordnade av Migrationsverket. Den generella bostadsbristen utgör en utmaning för Migrationsverket att med kort varsel lyckas att inkvartera det kraftigt ökade antalet asylsökande. Det kan i sin tur påverka myndighetens möjligheter att finna lämpliga bostäder och medför att kommunens förberedelsetid blir kort. Migrationsverket strävar efter att hyra bostäder med en spridning över hela Sverige. Boendet ska i första hand vara hyreslägenheter, och boenden med självhushållning prioriteras. I dag hyr Migrationsverket 53 000 boendeplatser runt om i Sverige.

För det första måste det säkerställas att Migrationsverket har de resurser som krävs för att lyckas med sitt uppdrag. Regeringen har därför i budgetpropositionen föreslagit riksdagen att öka resurserna till Migrationsverket så att myndigheten kan fortsätta att erbjuda alla asylsökande ett värdigt mottagande och pröva deras ansökningar på ett rättssäkert sätt.

För det andra måste planeringsförutsättningarna för kommunal verksamhet förbättras. Därför måste också Migrationsverkets tillgång till mer långsiktiga asylboenden, vilka inte kräver upphandling, öka. Migrationsverket utreder f.n. möjligheten att i samverkan med kommuner, andra myndigheter och privata entreprenörer åstadkomma fler boenden för asylsökande som kan ersätta dagens tillfälliga asylboenden. Migrationsverket tittar på om befintliga lägenhetsboenden kan kompletteras med nyproducerade lägenheter och outhyrda befintliga fastigheter. Dessa ska projekteras och ägas av någon annan part och hyras av Migrationsverket på längre kontrakt. Basen i myndighetens långsiktiga tillgång på asylplatser kan därmed ökas. Regeringen är beredd att vidta åtgärder baserat på Migrationsverkets utredning. Det är dock viktigt att utreda vilka problem och risker som kan vara förknippade med ett eventuellt ökat långsiktigt statligt åtagande, särskilt i det fall antalet asylsökande skulle minska kraftigt. Vid behov kommer regeringen också att överväga andra möjligheter att öka tillgången på bostäder för asylsökande. Allt detta ska ske i en nära dialog med kommunerna.

Mottagandet av asylsökande och nyanlända är en stor uppgift för Sverige. Regeringen eftersträvar därför breda lösningar inom migrationspolitiken med de partier i riksdagen, som liksom regeringen, står upp för att Sverige ska vara en fristad för dem som flyr undan förtryck och förföljelse. För att klara de utmaningar vi står inför måste vi söka gemensamma och hållbara lösningar på hur mottagandet kan utformas, vilket bland annat skett genom ett möte i fredags där företrädare för de partier som delar regeringens värderingar, bjudits in.

Jag är väl medveten om Migrationsverkets situation och följer utvecklingen noga.


[bookmark: _GoBack]Stockholm den 18 november 2014


Morgan Johansson
image1.png
&
(5
(5
&
&

a

REGERINGSKANSLIET





